住进精装房 惹来一身病?

一业主状告开发商建造"毒屋"

□法治报记者 陈颖婷

王先生住进了新买的精装修公寓后,总 感觉身上多外不适。他辗转沪上多家医院 后,被诊断出近10种疾病。为此,王先生 认为房屋甲醛超标是"罪魁祸首",于是将 房屋的开发商告上了法庭。目前, 浦东新区 人民法院开庭审理了此案。

业主:住进新房引发10种病

王先生表示, 2016年9月他购买了位 于浦东锦绣路上的一处精装修公寓。公寓在 2017年12月22日交房, 他于2018年1月 初入住。尽管公寓交房时已进行了装修,但 王先生还是对房屋存在的装修问题再次进行 了整修微调。而整修期间,为了方便监工, 王先生就居住在主卧室。可是住了才一个 月,王先生就感觉不舒服。于是在2018年 2月7日,他到医院就医,诊断为上呼吸道 感染。王先生说, 当时他的血常规正常, 医 生称该疾病与甲醛等有毒气体相关。之后王 先生感觉身体出现了多种不适。他列举了多

种症状: 鼻出血、鼻干、喉咙干、咳嗽、气 短、咽喉异物感、呼吸困难、食管返流、尿 黄、便秘、腹泻等。随后王先生先后至本市 第九人民医院、五官科医院、第一人民医 院、仁济医院、龙华医院、东方医院、曙光 医院就医, 先后被诊断为: 鼻炎、咽炎、慢 性鼻炎、慢性咽炎、支气管炎、肝功异常、 外痔、胆囊结石、胃炎伴返流、胃肠功能紊 乱、脱发、全身多发关节炎, 王先生表示医 生诊断就是甲醛所致。

王先生向开发商反映了上述情况。此后, 他还委托检测机构对房屋空气质量进行检 测。经检测,三个房间甲醛和TVOC超标。

开发商:房屋无毒,符合国标

对于检测结果,被告开发商并不认可。 开发商表示,从王先生的身体状况及证据材 料无法判断他是甲醛中毒, 王先生诉称的疾 病中有部分疾病与甲醛超标无因果关系。系 争房屋是否甲醛超标的举证责任在王先生, 王先生提供的检测报告是单方委托,不应被 采纳。而公司提供的检测报告证明系争房屋

空气质量符合国家标准,住建部标准第6.0.4 条关于室内甲醛浓度标准的规定系强制性规 定,该标准规定的检测方法要求在门窗关闭-小时后进行检测。而王先生提供的检测报告使 用的是卫生部发布的空气质量检测标准,该标 准为推荐性标准,对开发商无强制性要求, 检 测方法要求在关闭门窗 12 小时后进行检测。 上述两项检测报告的效力等级、检测方法不 同,开发商认为,根据强制性标准即住建部标 准,系争房屋空气质量合格,不存在甲醛等有 害气体超标情形,公司不存在过错。即便王先 生存在疾病, 也与该公司无关, 因王先生对系 争房屋存在后续装修行为, 且干先生在系争房 屋维修期间居住在系争房屋内, 即使王先生因

法院:无法证明疾病为房屋所致

审理中, 法院先后委托了两家权威的司法 鉴定机构就王先生所患疾病与系争房屋室内空 气质量超标之间的因果关系进行鉴定。然而两 家鉴定机构均表示,委托事项已超出自己的技 术条件及鉴定能力,不予受理。

开发商表示,为解决纷争,装修施工单位 出于人道主义关怀,希望以自有资金补偿王先 生 5000 元,该款项通过开发商代为支付。

法院认为, 王先生和开发商分别提交了各 自单方委托的检测机构出具的检测报告。因上 述两报告均系单方委托, 他们又互不认可对方 提交的检测报告,故法院无法对上述两份检测 报告内容进行确认。由于案件受理时间距交房 之时已有 10 个月之久, 距王先生单方委托检 测之时亦近半年, 现亦无法通过技术手段确认 交房之时或王先生单方委托检测之时的系争房 屋空气质量是否超标。鉴于此, 法院认为, 王 先生并未举证证明系争房屋存在空气质量超标 情形。此外, 王先生主张其所患疾病均因系争 房屋空气质量超标所致, 但现亦无证据佐证, 而王先生患病及体检结论发生变化的原因亦存 在多种可能,无法确认是因系争房屋空气质量 所致。综上, 法院认为, 王先生关于被告交付 的房屋存在空气质量超标且致使王先生患病之 主张,缺乏事实和法律依据。开发商一方自愿 向王先生支付5000元,为其自行外分民事权 利, 法院予以照准。最终法院判决开发商支付 王先生 5000 元, 驳回王先生的诉讼请求。

恋上"院长助理"获"上亿大单"?

女主播直播间窃走搭档"爱马仕"被判刑

女子被骗财骗色

□法治报记者 夏天 通讯员 林桢淑

本报讯 女子网恋遇上"院长助理" 后,火速开启同居生活。原以为将恋爱得 利,获得价值上亿合同"大单",转眼却步入 诈骗陷阱,被骗15万元。近日,黄浦区人民检 察院对被告人余某某提起公诉。经黄浦区人 民法院判决,被告人余某某犯诈骗罪,被依法 判处有期徒刑3年,并处罚金5万元。

2019年7月,李小姐在网络上结识了 自称是某医院市场采购部部长兼院长助理的 余先生, 热聊一个月后, 两人确定恋爱关 系,并火速步入同居生活。

余先生时常与李小姐探讨医院的采购业 备, 在一次交流中, 余先生告诉李小姐其工 作的医院需要采购大批医用纺织品, 而李小 姐经营的公司也涉及销售纺织品原料及辅料 的业务。两人一拍即合,余先生以医院的名 义与李小姐签订了一份价值3亿元的购销合 同。为此,两人还一同前往多家供应商处洽

合同签署后没几天, 余先生找到李小姐 称需要缴纳"质量保证金",想到价值3亿 元的合同已经签下,李小姐没考虑太多便拿 出 10 万元转账至余先生的个人账户,两个 月后,余先生再次提出医院需要上下"打

本报讯 镜头前,孙某是外表光鲜的网

络女主播,镜头外,她却做着偷鸡摸狗之

事。去年底, 孙某受邀与人搭档直播, 却乘

机偷走了对方的爱马仕包。日前, 黄浦区人

民检察院对被告人孙某提起公诉, 经黄浦区

人民法院判决,孙某犯盗窃罪,判处有期徒刑

人王某家中做网络直播。直播结束后, 孙某

在王某的衣帽间内换衣服时,窃得一只爱马 仕品牌薄荷绿鳄鱼皮 minikelly 包。后孙某

通过某 APP 将自己的两只爱马仕包连同被

害人家中窃得的爱马什包寄卖至奢侈品二手

2019年12月,被告人孙某应邀到被害

□记者 夏天 通讯员

3年,缓刑5年,并处罚金1万元。

店,三只包共得款22万元。

点",李小姐又向其转账5万元。

与此同时, 余先生却以合同中产品规格 需要调整或合同报价过高为由, 两次提出让 李小姐重新修订合同,原本价值3亿元的购 销订单额也一再降低, 李小姐最终以 1.5 亿元 签下第三份合同。

随着时间的推移,余先生迟迟没有履行 合同, 还总是以各种理由推脱支付合同定金, 种种行为使李小姐对其产生了怀疑, 李小姐 至医院核实后发现根本没有这样一个"院长 助理",这时发现自己受骗上当,警方很快将

据被告人余某某供述, 其早先在该医院 工作过,订单及合同内容皆是凭着经验以及 网上杳阅资料后编写而成,合同上的公章是 花80元在小店里私刻的,其三番四次要求修 改合同内容也只是为了拖延时间, 而从李小 姐处骗得的 15 万元也早已被挥霍一空

黄浦检方认为,被告人余某某以非法占 有被害人钱款为目的,谎称自己是某医院采购 部负责人,可以为被害人李某某的公司联系该 医院的医疗物资业务,并使用伪造的公童与其 签订虚假意向合同,先后以保证金、好处费等 骗取被害人财物,数额巨大,其行为已触犯刑 法,应当以诈骗罪追究其刑事责任。法院经审 理,依法支持了检方的公诉意见。

法占有为目的,盗窃他人物品,数额特别巨大

院经审理,依法支持了检方的公诉意见

部分主播存在价值观缺位的问题。

其行为已触犯刑法,涉嫌构成盗窃罪。黄浦法

槛和足不出户就可以赚钱的诱惑, 使得主播

队伍日益壮大, 其中不乏出现主播素质参差

不齐, 鱼龙混杂的情况, 直接导致直播产业

乱象频发。"检察官表示,该案被告人孙某,

即是从侧面反映出网络主播行业从业门槛低、

故而其在遵守法律法规与相关政策的同时,

更有责任以正能量的行为传递正确价值观,

引导大众特别是未成年人积极向上、健康生

活。当前,对主播个人职业素养和从业道德

规范的约束处于"真空地带", 亟需得到有效

规制,一方面,需要职能部门进行"实名制"

归口管理,严格行业准入资格,及时设立

"黑名单"制度;另一方面,主播个人也应秉

步营造更加风清气正的网络生态

检察官建议,网络主播作为公众人物

"网络主播这一行业由于极低的行业门

无牌驾驶还袭警 妨害公务获刑罚

□见习记者 翟梦丽 通讯员 汪百顺

本报讯 生活中遇到紧急情况,大多人 会打 110 报警,可有的人却"打"110!面 对警察执法,总有极少数人拒不配合,肆意 辱骂, 阻碍执行公务, 甚至暴力对抗。近 日,金山区人民检察院办理了一起妨害公务 案。在民警对违法车辆予以扣押时,被告人 黄某某实施言语侮辱、强占车辆等行为阻止 民警扣车,并在传唤过程中,向民警叶口水 并用手击打执法人员。日前,金山检察院以 妨害公务罪对黄某某提起公诉, 法院审理后 判决黄某某犯妨害公务罪, 处拘役四个月,

今年4月2日下午,金山区某镇派出所 民警在巡逻时发现有人正在驾驶一辆没有车 牌的轻便正三轮摩托车, 于是便将车辆拦 下。民警随后发现该车驾驶员并未随身携带 驾驶证, 于是便按照相关规定准备扣押车

"这辆车是我借给他的,我要开走!" 当摩托车即将被拖走之际, 自称是车主的唐 某某(另案处理)出现在民警面前,一边拍 打警车,一边骂骂咧咧地表示拒绝扣押车

很快, 唐某某妻子黄某某闻讯也来到了 现场,这下冲突一下子"升级"了。"不行!我们要把车开走!"黄某某强行坐在被 扣留摩托车上,对民警实施言语辱骂,阻扰 其将车拖离。

'这辆车未悬挂车牌,按照法律规定是 要暂时扣留的。"执法民警解释称,若不服 处理结果可向有关部门申诉, 但黄某某仍拒 不配合、不肯下车,甚至对民警吐口水并击 打执法人员。经多次警告未果后, 黄某某被 公安机关强制传唤至派出所接受调查。

日前,金山检察院以妨害公务罪对黄某 某提起公诉。检察机关认为,涉案车辆未悬 挂机动车号牌、未按规定放置检验合格标 志, 黄某某以强行将车开走, 强行坐在被扣 留摩托车上的方式阻扰民警将车拖离, 后经 民警多次警告,仍拒不配合。民警遂对其强制 传唤,在强制传唤过程中,黄某某朝民警吐口 水,用手击打执法人员,经鉴定,构成轻微伤。 其行为已触犯刑法,犯罪事实清楚,证据确实 充分,应以妨害公务罪追究其刑事责任

同事有违"行规"就可动用"私刑"?

为抢客户. 上海一男子在龙虾店打架致同事受伤获刑

□记者 陈颖婷 通讯员 曹赟娴

本报讯 某化妆品公司两名销售负责 人,前一秒钟还在大快朵颐、推杯换盏,后 一秒钟却怒不可遏、拳脚相向, 今年7月 份,这荒唐的一幕就发生在浦东新区一龙虾 馆内。原来, 当事人杨某和韩某当天从外地 来上海开完公司年会后, 相约来到龙虾馆聚 餐,几杯啤酒下肚,聊起了工作。因为了解 到雷某"违规"抢了自己的单、杨某情绪愈 发激动,并向雷某挥出了拳头。就这样,双 方从口舌之争演化成一场激烈的斗殴,结 果, 雷某头部多处受伤。

近日,浦东新区人民法院对本案进行了 公开审理,并当庭作出一审判决。法院以故 意伤害罪,对杨某判处有期徒刑八个月,缓 刑一年。

据检察机关指控,今年7月11日,杨 某在某龙虾店内与同事雷某发生口角, 继而 引发互殴,杨某用拳头击打雷某头部和面 部,致其一处轻伤、三处轻微伤。

7月29日,杨某经公安机关电话通知 到案,如实供述了犯罪事实。之后,杨某亲 属与雷某达成和解协议, 双方约定杨某一方 支付27万元后,雷某对杨某表示谅解。

庭审中,杨某称,自己与雷某在同一个公 司任职,都从事化妆品的销售工作。当天晚上 两人在吃小龙虾时,聊到雷某抢走了自己片 区的一个客户,杨某认为"这是违背行业规则 的行为",因此起了争执。在激烈的言语冲撞 下,怒火中烧的杨某失去理智,并将拳头挥向 了雷某。事后,杨某十分后悔,多次向雷某 表达歉意,但造成的伤害已经无法挽回。

浦东法院经审理后认为, 杨某故意伤害 他人身体,致一人一处轻伤、三处轻微伤, 其行为已构成故意伤害罪。公诉机关指控的 罪名成立,予以支持。杨某有自首情节,赔 偿被害人损失并取得谅解, 自愿认罪认罚,

据此, 法院作出上述判决。

本案主审法官张奕提醒,"打架有风 险,动手需三思"。当与他人发生口角、矛 盾纠纷时,采取以暴制暴、打架斗殴等方式 来维护权益是绝不可取的, 冲动是魔鬼, 旦挥出了愤怒的拳头,将付出高昂的违法成 本。例如,本案中的杨某除了受到刑罚并支 付大笔赔偿金外,也被公司给开除了,为自 己的一时冲动付出了沉重的代价。

上海若茶生物科技有限公司遗失中文公章 贵权,声明作废。 失中文公章 贵权,声明作废。 上海爱丽夏贸易中心遗失法人章 贵权,声明作废。 北土遗失营业执照正本,证照编 是·270001201201200017, 声明作废 专:270001201201200017, 声明作废上海忞琼企业管理合伙企业(有限上海态琼企业管理合伙企业(有限公司遗失公章壹枚,声明作及公司遗失公章壹枚,声明作及公司遗失公章。 (水) 遊失营业执照止本, 止思潮。 0700000201805110242, 声明作 上海格茂机电工程有限公司(规 变更为:上海裕健建设发展有限公司 遗失原财务专用章章故, 声明作 上海市奉贤区群友美容店遗失 址照正本、统一社会信用代距 92310120Ma1LL7HBXW, 声明作 海御礼企业管理咨询有限营业执照正副本、统一社会 上海市宝山区创发食品经营部 失营业执照正本,统一社会信用码:9231013244, 上海市松江区方松街道雪灵食店遗失营业执照副本,证照编号 | 応巡大昌北州煕副平, 世照編号 | 270017201709010036, 声明作版 | 上海程灿贸易有限公司遗失賞 | 业 执 照 副 本 , 证 照 編 号 : 27 000201203280240, (41), 声明作上海市虹口区仁欣食品店遗失品经营许可证正本,许可证编写JY13101090066089, 声明作上海浩瀚餐饮有限公司遗失食营许可证正副本,许可证编号 遗失营业执照正副本, 经复有, 500 编号用代码: 92310114MA1L4MN6A, 编号140013201504220017, (18), 声明作徐向军遗失律师执业证, 证号12101199410429450, 声明作为 13101199410429450, 声明作》 上海成桃投资管理中心(有限合伙 遗失营业执照正、副本、证照编号:2 000000201710120226(2277, 严明作废。 上海中算国际贸易有限公司遗失 营业执照正、副本,证照编号: 2900 0000201708280060(061),声明作废。

会决议即日起注销、特此公 会决议即日起注销、特此公 上海允雕服饰有限公司统一社 信用代码:91310120MA1HKD63ec 股东决定即口标: 股东决定即日起注销,特此公 上海桓卓网络科技有限公司统 社会信用代码:91310113MAIGMIBT3M 经股东会决议即日起注销,特此公 上海诺元科技发展有限公司公司 上海诺元科技发展有限公司统一社会信用代码。9130113093473631F、社会信用代码。9131013093473631F、经股东会决议即日起注销。特此公告上海祎泽二手车经营有限公司统一社会信用代码。91310113MA1GC90K、经股东会决议即日起注销,特此公告上海魅峰以客网络科技有限公司信用代码。91310114MA1G062730. 经股东会决议即日却经济 信用代码:91310114MAIGUEZTSQ, 股东会决议即日起注销、特此公 上海禾雨服装设计有限公司统 社会信用代码:91310112MAIGCD/N7 经股东会处议即日起注销,特此公 上海澳性进出口有限公司注 是:310141000199298 经股东 议即日起注销,特此公 上海喜鹊文化传媒有限公司统 东决定即日起注销,特此公告 海檐耀装潢设计工程有限公司 股东会决议即日起注销,特此公上海驰安消防设备制造有限司注册号:310113000500000

上海嘉韵餐饮管理有限公司经股东决定注册资本由原人民币100万元减至人民币10万元,特此公告。 上海伊尔丹生物科技有限公司经

社会信用代码 9131011332076785XI, 经股东会决议即日起注销,特此公告 上海较分企业管理咨询有限公 信用代码:91310113MAIGN4L644, 经 股东决定即日起注销,特此公告 上海良脏贸易有限公司经股东 决定即日起;

机关报警, 遂案发。孙某到案后如实供述犯 罪事实,并在家属帮助下赔偿了被害人经济

持优良的职业操守,不断提高自我涵养,进

今年1月,被害人发现包失窃后至公安

损失,取得了被害人的谅解。

黄浦检方认为,本案中,被告人孙某以非

责任编辑 陆如燕 见习编辑 翟梦丽 E-mail:fzbfzsy@126.com

此患病, 也是由其自身过错导致的。